
Nr. 6 (330), 2012

82

O distinsă Doamnă, Larisa Spinei, un nume răsunător în 
comunitatea universitară, a mai întors o filă a cărţii vieţii şi 
la această aniversare semnificativă, etalează multe şi durabile 
succese în domeniul, în care activează.

Doamna Larisa Spinei este absolventă a facultăţii Medicină 
Generală a USMF „Nicolae Testemiţanu” din Chişinău (1976). 
După absolvirea facultăţii a activat în calitate de medic terapeut 
la uzina „Mikroprovod” unde a fost preocupată, în special, de 
problema influenţei factorilor mediului ambiant asupra sănă-
tăţii oamenilor, analizând structura morbidităţii lucrătorilor, 
diferită de cea din populaţia generală.

În anul 1984 şi-a început activitatea în domeniul sănătăţii 
publice, legându-şi activitatea profesională de Universitatea 
de Stat de Medicină şi Farmacie „Nicolae Testemiţanu”. Aici 
a urmat toate etapele în cadrul catedrei Sănătate Publică şi 
Management: de la asistent la profesor universitar. Din anul 
2008 până în prezent este profesor universitar la Şcoala de Ma-
nagement în Sănătate Publică a USMF „Nicolae Testemiţanu”.

După multe cercetări şi studii, şi-a susţinut teza de doctor 
în medicină la Moscova, în 1989 cu tema: „Istoria lichidării 
pelagrei în URSS”. Începând cu anul 1990, dna Larisa Spinei 
a început se studieze unele aspecte ale invalidităţii la copii în 
Republica Moldova în cadrul grupului de lucru, fiind cercetător 
responsabil. Rezultatele obţinute au fost elucidate în teza de 
doctor habilitat ”Aspecte medico-sociale şi organizatorice ale 
invalidităţii la copii în Republica Moldova”, care a fost susţinută 
cu succes în cadrul USMF „Nicolae Testemiţanu” în anul 1997.

Profesorul universitar Larisa Spinei a participat în calitate 
de formator pentru cercetătorii ştiinţifici şi medicii practicieni 
la modulele: „Medicina Bazată pe Dovezi”, „Elaborarea ghidu-
rilor clinice” ş.a. Această activitate a diseminat informaţia atât 
de necesară pentru colaboratorii serviciului de obstetrică şi 
ginecologie, pentru neonatologi, pediatri, neurologi, psihiatri.

Dna Larisa Spinei şi-a perfecţionat cunoştinţele în dome-
niile de activitate, făcând stagii la CDC Atlanta, Israel, Suedia, 
Bulgaria, Serbia, Croaţia, Franţa.

După susţinerea tezei de doctor habilitat, a început pregă-
tirea cadrelor ştiinţifice. Domnia sa a acordat toată susţinerea 

şi suportul necesar în pregătirea a şapte teze de doctorat în 
domeniile: medicină socială şi management, obstetrică şi gi-
necologie, traumatologie pediatrică şi psihiatrie.

Rezultatele activităţilor ştiinţifice şi didactice au fost ma-
terializate în 132 de lucrări ştiinţifice şi ştiinţifico-didactice, 
inclusiv 4 manuale, 5 monografii, 3 ghiduri. A participat cu 
rapoarte la diferite foruri ştiinţifice naţionale şi internaţionale.

În cadrul Şcolii de Management în Sănătate Publică este res-
ponsabilă de modulele „Biostatistică”, „Epidemiologie şi metode 
de cercetare”, „Medicina Bazată pe Dovezi” şi de îndeplinirea 
tezelor de master de către audienţi. În calitatea sa de conducător 
ştiinţific a pregătit 22 de teze de Master în Sănătate Publică.

Concomitent, Doamna profesor Larisa Spinei cu multă res-
ponsabilitate îndeplineşte obligaţiile de consultant la realizarea 
lucrărilor de diplomă de către studenţii anului VI.

Luând în consideraţie activitatea eficientă a Doamnei profe-
sor Larisa Spinei în cercetarea problemelor sănătăţii copiilor, cu 
timpul a devenit membru al comisiei metodice în medicina so-
cială şi management, precum şi în problemele sănătăţii mamei 
şi copilului. Aportul profesorului Larisa Spinei în planificarea, 
selectarea eşantionului reprezentativ, metodelor de acumulare 
a datelor şi metodelor contemporane de analiză a rezultatelor 
obţinute în tezele de doctorat este foarte semnificativ. Domnia 
Sa îndeplineşte, de asemenea, funcţia de expert în evaluarea 
articolelor ştiinţifice, publicate în revistele „Buletin de Peri-
natologie” şi ”Curier Medical”. Este membru al Consiliului de 
Experţi al Consiliului Naţional pentru Acreditare şi Atestare 
a cadrelor ştiinţifice şi expert de proiecte independente din 
sfera cercetării şi inovării în cadrul Consiliului Consultativ de 
Expertiză al AŞM.

Experienţa profesională a Dnei profesor Larisa Spinei a fost 
extinsă şi în activităţile cu organismele internaţionale. Dum-
neaei a participat ca expert în proiectul pentru evaluarea stării 
de sănătate a populaţiei Republicii Moldova în perioada anilor 
2005-2009 (Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare); 
evaluarea opiniilor corpului didactic şi instituţiilor pentru 
elaborarea Strategiei USMF „Nicolae Testemiţanu”; în proiectul 
pentru determinarea necesităţilor în instruirea managerilor din 
sectorul spitalicesc; protecţia şi sănătatea copiilor din Trans-
nistria (UNICEF Moldova), sănătatea mentală; HIV/SIDA ş.a.

Trecând în palmares cele enumerate mai sus, ţinem să-i 
urăm Doamnei profesor universitar Larisa Spinei la mulţi ani, 
multă sănătate, noi realizări pe tărâmul profesional şi să ne 
bucure în continuare cu prezenţa şi participarea în activităţile 
USMF „Nicolae Testemiţanu”. 

Ion Ababii, d. h., profesor, academician
Rector al USMF „Nicolae Testemiţanu”


